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Gazdasági szakelőadások Eperjesen.
V ármegyénk gazdasági egyesületének ismét 

ünnepnapjai voltak ; mert valóban ünnepnapok­
nak nevezhetők a február 25., 26. és 27. napjai 
a midőn a gazdasági egyesület az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesülettel karöltve, az 
intelligens gazdaközönség részére rendezett 
gazdasági szakelőadásokat megtartotta.

Sárosvármegye gazdái nagy számban jelen­
tek meg a vármegye székházának nagytermé­
ben, hogy a kassai kir. gazdasági tanintézet 
tanárainak magas színvonalon álló előadásait 
meghallgassák, bizonyítva ezzel ismételten azt, 
hogy a Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 
kiváló elnökségének vezetése alatt megtalálta 
az utat a gazdaközönség tömörítéséhez és kez­
deményezéseinek sikerre juttatásához.

A társadalom mai egykedvű viselkedése, 
sok tekintetben lehangoltsága mellett ritkán 
tapasztalható oly lelkes érdeklődés és a gaz­
dasági ügyeknek oly hathatós felkarolása, mint 
vármegyénk gazdasági egyesületénél.

Erről az odaadó érdeklődésről tett nyilván­
való bizonyságot az egyesület e legutóbbi válla! 
kozása is, melynek lefolyásáról és részleteire 
a következőkben számolunk be:

Az egyesület a szakelőadásokra dr. Darányi lgnácz 
földmívelésügyi in. kir. minisztert is meghívta, ki követ­
kező szives sorokkal mentette ki távolmaradását:

«Öónwvzr/Wígyz- Gazdasági Egyesületének, Eperjes.
Foiyó évi február hó 15-ikén 177 sz. a. kelt 

beadványára őszinte köszönetemet fejezem ki a szives 
meghívásért a t. egyesületnek Eperjesen, f. é. február 
25 26, 27-ikén tartandó gazdasági előadásokra

Sajnálatomra azonban, minthogy tárczáni 1900. évi 
költségvetésének tárgyalása az országgyűlésén már 
legközelebb sorra kerül, ez irányú nagymérvű elfog­
laltságom nem engedi meg, hogy nagvrabecsült 
meghívásukat elfogadva, az előadások alkalmából 
megjelenjek.

Remélem, hogy az egyesületnek a gazdasági szak­
ismeretek terjesztése terén is kifejtett buzgó műkö­
dését siker fogja koronázni.

Budapest, 1900. febr. 21. Darányi lgnácz s. k »

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet Bujano- 
vics Sándor, az O. MG E alelnöke és Buday Barna, 
az O. M. G E. titkára képviselték

Mint azt már közöltük, a gazdasági szakelőadások 
előadói a kassai kir gazdasági tanintézet tanárai vol­
tak, kik Kovácsy Béla igazgatóval élükön, testületileg, 
számszerint tizenketten jelentek meg városunkban ez 
alkalomra.

A szakelőadásokat vasárnap reggel pontban 9 óra­
kor Pillér Kálmán, az egyesület elnöke lendületes be 
széddel nyitotta meg; az előadásokat közel másfélszáz, 
nagyobbára intelligens gazdákból álló közönség hall­
gatta, kiknek figyelmét nemcsak az előadásoknak magas 
színvonala s érdekes tárgyai kötötték le, de hallott ott 
még a legolvasottabb gazda is újat, tanulságosat.

A felolvasások első napján, az előadók s a meg­
jelent gazdaközönség tiszteletére, a gazdasági egyesület 
ötven terítékű közvacsorát rendezett, melyen a tan­
intézeti tanárokon kívül számos gazda vett részt; az 
első felköszöntőt Pillér Kálmán egyesületi elnök mondta, 
éltetve Darányi lgnácz földmívelésügyi minisztert; Buja- 
novics Gyula g. e alelnök gróf Dessewffy Aurélt, az 
O. M G. E. elnökét és az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület jelenlevő képviselőjét; Hedry Ernő a 
kassai kir gazdasági tanintézet tanári - karát ; báró 
Ghillány Imre Pillér Kálmánt, az egyesület elnökét 
éltette Pohárköszöntőket mondtak még Buday Barna, 
az O. M. G. E. titkára Pillér Kálmánra; Kovácsy Béla 
gazdasági tanintézeti igazgató Sárosvarmegye gazda­
közönségére; Buday Barna, az O. M G E titkára 
oujanovics Gyulára, n.int a szövetkezet elnökére; 
Gerlóczy Géza, a gazd tanintézet tanára az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület tisztviselő-karára stb

A jelenvolt gazdaközönség Darányi lgnácz föld­
mívelésügyi miniszterhez és gróf Dessewffy Aurélhoz, 
az O. M. G E. elnökéhez következő üdvözlő távirato­
kat intézte:

*Nagyméltóságú Darányi lgnácz földmívelésügyi 
m. kir. miniszter urnák Budapest.

Sárosvármegye gazdaközönsége nevében az Eper­
jesen mai napon kezdetét vett gazdasági szakelőadások 
alkalmával fogadja Nagyméltóságod. mint Magyar­
ország mezőgazdasági jólétének fáradhatatlan mun­
kása, kiváló tiszteletünknek s ragaszkodásunknak 
őszinte nyilvánulását. Pillér Kálmán s. k ,

g e. elnök.»

Nagyméltóságú gróf Dessewffy Aurél úrnak, 
az O. Ál. G. E. elnöke Budapest.

Fogadja Nagyméltóságod, mint a magyar gazdák 
lelkes vezére, az Epeijesen mai napon megkezdett

gazdasági szakelőadásokra egybegyűlt sárosvármegyei 
gazdák üdvözletét s nagyrabecsülésének nyilvánulását. 

1900. február 26-ikán. Pillér Kálmán s k., 
g. e. elnök.»

A gazdasági szakelőadások kedden a délelőtt tolya- 
mán fejeződtek be, a mikor is Pillér Kálmán elnök szívélyes 
szavakkal köszönte meg a gazdasági tanintézeti taná­
rok fáradozását s a gazdaközönség kitartó figyelmét.

A gazdasági előadások kiváló sikere mély nyomot 
hagyott a sárosvármegyei gazdák körében, s a jelen­
voltak valamennyien kifejezték azt az óhajukat, hogy 
a gazdasági egyesület a jövő évben tőle telhetőleg s 
hasonló sikerrel rendezzen ilyen közhasznú előadásokat.

Vármegyénk és városaink.
A központi választmány márczius hó 3-ikán ülést 

tartott Tahy József alispán elnöklete alatt A gyűlés 
tárgyát a képviselőválasztók 1900. évi névjegyzékének 
összeállítására és kiigazítására szükséges intézkedések 
megtétele s különösen az összeiró-küldöttségek meg­
választása és utasítással való ellátása képezte

♦

Zárlat-feloldás. Roskovány községben veszettség 
ragályos betegség miatt elrendelt községi-zárlatot fel­
oldották.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t., a Kör alapító­

védnöke és tiszteleti-tagja, valamint dr. Beöthy Zsolt 
min. tanácsos, a Kör tiszteleti tagja, azokra az üdvözlő­
táviratokra, a melyeket a Kör elnöksége abból az alka­
lomból intézett hozzája, hogy őket a Kisfaludy-társaság 
másodelnökévé, illetve elnökévé választották, igen meleg 
hangú, szives levéllel válaszoltak. A védnök lekötelező 
levelében többek között azt írja, hogy: «A Széchenyi- 
kör minden megemlékezése jól esik nekem s azt 
hiszem, a K'sfaludy-társaságnál e választás következ­
tében elfoglalt állásom módot fog nyújtani arra, hogy 
gondosan ápoljam az e Társaság és Széchenyi-körünk 
között a legutóbbi Petőfi-ünnepélyünk alkalmával fűzött 
kötelékeket — mindkettőnek javára.» — Körünkre csak 
a legnagyobb mértékben kitüntető és megtisztelő az 
a körülmény, hogy hasonló alapgondolatot olvasha­
tunk Beöthynek a levelében is, ki — többek között — 
így ír: »Eperjesi barátaim és kollégáim a közelmúlt­
ban annyi megtisztelő jelét adták szives jóindulatuk­
nak irányomban, hogy mindenkor csak a lekötelezett

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZAJA.

Eperjesi élet a XVII. században.
Eperjesi Széchenyi-kör» 1900. jan. 10-iki irodalmi estéje számára irta;

Díváid Kornél. (Vége.)
Mihelyst a várost ellenség zárta körül, a főbíró 

dobszóval kihirdetett parancsára a háztetőket rövidesen 
az udvarra hányták. Már most bármily sűrűn röpítet­
tek is tüzes csóvákat a városra, ezek a kopasz falakban 
semmi káit sem tehettek s az ostromzár ellenére a 
házak belsejében oly zavartalanul folytatták a munkát 
a mesteremberek, mintha csak rossz idő járna oda- 
künn Csupán a mikor az ellenség kelleténél vesze­
delmesebb módon fenyegette a város falait, kondult 
meg a főtemplom tornyában a vészharang. A mester­
emberek ilyenkor elhányták szerszámaikat s fegyvert 
ragadván, mindegyikük a bástyához rohant, a melynek 
védelme ezéhüknek a kötelességévé vált. S ha sikerült 
visszaverniük az ellenség rohamát, ismét csak szer­
számaikhoz tértek vissza, mintha mi sem történt volna.

Ez a háborúban és békében egyaránt szakadatlan 
munkásság, a melyre saját érdekén kívül a város 
törvényei is kényszerítették a lakosságot, volt alapja 
Eperjes anyagi erejének; magisztrátusának előrelátó 
bölcsessége, a ezéhrendszeren alapuló hadi szervezete, 
politikai függetlenségével kapcsolatos gazdasági füg­
getlensége tette lehetővé, hogy néha bámulatraméltó 
kitartással tudott ellenállni hónapokig tartó ostromok­
nak, hogy bármily soká tartott egy-egy háború, a 
szorult helyzetből, a melybe ez városainkat egyaránt 
sodorta, csakhamar kilábolt.

Manapság, a midőn a földgömbnek a mienkével 
ellentétes felén az angolok és búrok egymással vereked­
nek, a gazdaságilag többé-kevésbbé egymástól függő 
európai államok mind megérzik a háborúval járó Ínséget.

A XVII. században volt idő, a midőn városaink egé­

szen el voltak zárva a világtól, a nyomor es pénzhiány 
aránylag mégsem volt akkora, mint ma világszerte. 
Ha pangott is kereskedelmünk s pénzhez semmiképen 
sem jutottak, városaink nem csüggedtek el; mert a 
magisztrátus maga veretett pénzeket s bármily hitvány 
volt ezek anyaga, a polgárság ép oly teljesnek vette 
értéküket, mint az országszerte folyó valutáét. Lőcse 
város pénzverő szerszámai ma is megvannak, az eper 
jesiek eddigelé nem ösmeretesek. Hogy azonban vá­
rosunkban is készültek szükségpénzek, arról krónikáink 
tesznek bizonyságot. Bocskay idejében egy pénzszűk 
esztendőben Eperjes városa bőrtallérokat bocsátott 
forgalomba, a melyek az éremgyűjtők szemében ma 
szerfölött keresett ritkaságok. Annak idején, a mikor 
az ezüstpénzt pótolták, a polgárai javától ellenőrzött, 
a magisztratusa iránt vak bizalommal viseltető lakos­
ságra nézve lehetővé tették, hogy belső kereskedelmi 
forgalma meg ne akadjon s a munka pangásnak ne 
induljon. A polgárok a bőrtallérokon ép úgy szerez­
hették meg szükségleteiket egymástól, vagy a város 
közös árúházában, mintha teljes értékű pénzek lettek 
volna ; a mesteremberek így, ha idegen vevők nem is 
keresték fel őket, annyit mégis eladtak, hogy a por­
tékájukért kapott bőrtallérokon föntarthassák magukat 
s kedvvel dolgozzanak egyelőre csupán raktárakban 
elhelyezhető munkáikon, a melyeket aztán az idők javu­
lása után a legközelebbi vásáron busás haszonnal, csengő 
pénzért adtak el, a mikor is újból jövedelmeihez jutván, 
a város szintén rendre cserélte ki ezüsttel szükségpénzeit.

Miként háborúk idején a város hadi szervezete, 
pénzszűk világban önálló financiális műveletei, úgy 
gondoskodtak a jóléttel teljes békés időkben a városi 
statútumok arról, hogy a polgárok munkás életet foly­
tassanak. A tétlenség a bűn melegágya, a bűnben fo­
gant szenvedélyek dúlják föl a társadalom s az egyes 
családok békéjét egyaránt s a hol beteg a társadalom 
és romlott a családi élet, ott nem lehet egészséges a 
község élete sem. így gondolkoztak régi patríciusaink

s e gondolkodásmódjuknak feleltek meg városaink régi 
törvényei, a melyek a község, a ezéhek, a családok, 
sőt ezek egyes tagjainak az életét is külön-külön sza­
bályozták.

Terem és időm nem engedi, hogy a városnak 
XVII. századbeli erkölcsi életét is vázoljam. Ezt talán 
egyébként sem tehetném meg sikeresen, mivel az 
ennek illusztrálására való közvetlen példák még vá­
rosunk rendezetlen levéltárában vannak eltemetve. Nem 
mulaszthatom el az alkalmat, hogy Eperjes agilis polgár­
mesterének, Mandics Ede úrnak a figyelmét városunk 
levéltárának az ügyére ezen a helyen is föl ne hívjam

Csak ennek rendezése után válik majd lehetővé, 
hogy Eperjes hajdani belső életét igazában megös- 
merjük, s méltányolni tudjuk azt a különbséget, a 
mely a mai és a XVII. századbeli városi élet között 
fönnállott. Most még inkább csak sejtjük, mint tud­
juk, hogy az akkori társadalmi élet intenzivebb volt, 
mint a mai, mivel városunk lakossága is egymással 
közvetetlenebbül érintkező s csaknem merőben ho­
mogén elemekből állott: mesteremberekből, a kik 
azonban alapos iskoláztatáson esvén keresztül, kézi 
ügyességükkel vetekedő szellemi műveltséggel is ren­
delkeztek. Erről tanúskodnak ránk maradt alkotá­
saik, mint a minő nehány, bevezetésemben aposztrofált 
régi házunk, virágzó iskolái, a melyekről városunk 
országszerte híres volt; politikai és stratégiai művelt­
ségükről az a körülmény, hogy a főbíró, szenátorai, 
a százak tanácsa, a melyet ezek mellé választottak 
s a falak védelmét intéző hadnagyok mind a pol­
gárság soraiból kerültek ki Minderről külön-külön 
felolvasásban lehet majd beszámolni, ha levéltárunk 
rendezve ¡esz, föltéve, hogy nem riasztottam vissza a 
Széchenyi-kör nagyérdemű közönségét az ilynemű 
munkáktól általánosságok körül csapongó felolvasá­
sommal, a melynek netalán tán hosszadalmas és vá­
rakozását ki nem elégítő voltáért jóhiszemüleg szives 
elnézését kérem.___

Jelen számunkhoz fóliv melléklet van csatolva.
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szívnek hálájával gondolhatok reájok Ezzel köszönöm 
meg kedves távirati üdvözléseteket is, azzal a kívánság­
gal és kéréssel, hogy a Kisfaludy-társaság és a Szé- 
chenyi-kör közös czélja tűzzön és tartson fenn minél 
bensőbb, melegebb köteléket a két intézet között 
Annál inkább remélem ezt, mert hiszen a Széchenyi­
kor kitűnő alapítója és védnöke immár a mi büszke­
ségünk és egyik vezetőnk is.» Nagy örömmel adunk 
hírt e szép levelek felől, a melyek Körünk irattárának 
igen becses darabiai fognak maradni szüntelen.♦

Zeneeste. Éppen ezekben a hónapokban telik­
be huszonkét hosszú esztendeje annak, hogy a mi ezer­
szer kedves és nekünk annyira drága, mint a meny­
nyire büszkeségünket képező Széchenyi-körünket 
megalapítottuk, hogy sokak által méltóan irigyelt 
védőbástyánk legyen az itt, a határszélen, a nemzeti 
közművelődés terén. Öröm erre a huszonkét évre 
visszagondolnunk, mert bár sok nehézséggel és aka- 
dálylyal kellett küzdenünk: az egymásra következő 
évek egyre több sikerrel, egyre több diadallal övez­
ték tiszta lobogónkat, a melyen a «legnagyobb ma­
gyar» örökké dicső neve mellett, az ő ismert mon­
data tündöklik, az, hogy: «Magyarország nem volt, 
hanem lesz A És ezeken a sikereken, a diadaloknak, 
nemes törekvések édes jutalmát képező e szép ered­
ményeknek huszonkétéves lánczolatán végigtekintve, 
be kell vallanunk, hogy e sikereknek egy mondhat- 
lanul becses, drága lánczszemét csatoltuk az eddigiek­
hez annak a zeneestének a képében, a melyet Körünk 
zene- és képzőművészeti szakválasztmánya marczius 
1-jen rendezett. Óh ez az igazi aranylánezszem szün­
telen ki fog tűnni, elő fog tündökölni a többiek 
mellett s csak emelni fogja önérzetünket, nemes 
büszkeségünket és egyre fokozódó buzgalmunkat, mert 
annak az egyletnek, a melynek működése ily sike­
reket mutathat tel, kell, hogy a legszebb jövő le­
gyen osztályrésze s igazán méltónak kell lennie forró 
szeletetünkre, odaadó, önfeláldozó lelkesedésünkre! 
Az est sikerének oroszlánrésze kedves és olv szíve­
sen látott kassai vendégeinket illette, azokat, a kik­
nek fogadására a délutáni gyorsvonatnál dr. Horváth 
Ódon kir. tanácsos, titkár és dr. Mikler Karoly a 
szakválasztmány elnöke jelentek meg s a kik egész 
hatalmas kis csapatban rándultak át ősi városunkba, 
hogv bennünket megörvendeztessenek és megtisztel­
jenek. De ezek sorában is a legtöbb érdem azt a 
kiváló művésznőt illeti, a ki csak néhány év előtt 
Baden nagyherczegség fő- és székvárosában: Mann- 
heimban. a nagyherczegi család által is sűrűén láto­
gatott udvaii színháznak volt kitűnő tagja, a ki szá­
mos túllépésével nagy feltűnést és méltánylást keltett 
a küllőid sok fényes hangversenyén, a ki nagy si­
kerrel szerepelt pár év előtt fővárosunk operaházá­
ban is s a ki most testvérvárosunknak: Kassának 
egvik szeretett kedvencze s az ottani Nemzeti Szín­
háznak egyik legvonzóbb tagja. Rég óhajtottuk mi 
mar, hogj ezt a méltán «kedvencz »-et, ezt az igazi 
művésznőt: Csurgay Adélt, városunkban tisztelhessük 
s őszinte elismerés és hála illesse a kassai Nemzeti 
^zinhaz nemes igazgatóságát, a mely — szives enge- 
delyevel — lehetővé tudta tenni ennek az óhajtásunk­
nak edes valóra válását! A zeneeste kimagasló 
pontja a művésznőnek kétszeri fellépése volt, a ki 

roch Henrich «Változatok», Aggházy; «Az órát 
mondd...», Delibes: «Coppelia-keringő» és Alabieff: 
«Csalogány, czímű műveit énekelte — másik ked­
ves vendégünk: Héger Lujza, kassai zenetanárnő­
nek valóban klasszikus zongorakisérete mellett. Sok, 
igazan zajos sikernek és rokonszenves fogadtatásnak 
voltunk már tanúi Körünk barátságos falai között, de 
ilyennek a milyet Csurgay Adél éneke és általában 
egesz tellepese aratott és érdemelt ki: ilyennek igazán 
csak a legritkábban. A hangnak az az üvegharangokhoz 
hasonlítható kristálytiszta csengése, a hanglétra minden 
meg legmagasabb fokain való legbiztosabb haladás, a 
színezésnek az a tokeletessége, a mely a mint szédületes 
precizitással kepes a legelképzelhetőbb nehézségeket 
is leküzdeni, mégis teljes érvényre tudja emelni az 
eloadas báját es a kifejezés valódi művészetét is, a 
staccatoknak az a meglepően tiszta és biztos kezelése, 
." ír, 3 leKteljesebb csodálatra ragad, kapcsolatban az 
t tsz megjelenésnek lebilincselő kellemességével és 
elegancziajaval. mind-mind közrehatnak- abban, hogy 
n >i.a Éatosa'’ e»' édes varázslat alatt, egészen elbűvölt- 
tánm^T! 0138^' Ali készséggel bevalljuk, hogy szó­

runk hatarozottan szegény arra, hogy híven vissza­
adhassuk azokat az érzelmeket, a melyek lelkűnkön 
e ritka szellemi elvezet alatt erőt vettek s 'azokban 
benső elragadtatassá nemesültek. Ezt hallani kellett! 

a&.\ meg inkább hallani kellett azt a szűnni nem 
a’aro tapsvihart, azt a felharsogó éljenzajt, a lelkese- 
aesnek azt a csaknem példátlan kitörését, a mely 
óriási nagy és műértő közönségünk soraiból előtört, 
a iné y megszámlálhatatlanul sokszor szólította a 
művésznőt az emelvényre s a melyet csak fokozott 
az ?, a mejylyel ő fényes sikerű szereplését
,, U .3 u- a viragról’ czímű műdalnak, valamint 
j i"za!' , \arnung>-jának és a «Csalogány »-nak ismé­
éi. eleneklesevel megtoldani kegyeskedett. Ez a fel- 
ePes, a mint egyfelől kedves emlék marad közön- 
vlr'k CS ,örünk elött mindenkor, úgy másfelől 
I müv" '8azo ta azokat a széP szavakat, a melyeket 
lanuolAZnOnFk t8y'k feIléPése alkalmával egv fővárosi 
haP„™S » melyek a kííetkeaöen
utn-k k *°y enektecknikát mutatott be, minőt 
szenves1 han i tapaSíta,tUnk az Operában. Rokon! 

Staccatói te Je® muvészi iskolázottságot mutatott. 
lenS leni ^3’trillái’ mintha melodikus szellő- 
SSneí F iKÖnnyJeb.ben taIán Csak a madaral; 
Körünk má ik- f a V°k Hé^er L’^ának.

runk másik kedves hölgy-vendégének a fellépte is,

14-ikén: Zeneeste
21. « • Felolvasás.
28. « Zeneeste.

SZÍNHÁZ.
A szinre kerülő újdonságok között tiszta búza is 

akad néha s méltányoljuk a társulat buzgalmát, hogy 
az új darabokkal gyakran meg is előzi a vidéki szín­
padokat. Kétségtelenül a «Bolond» érdemelte meg 
legjobban, hogy bemutassák közönségünknek. Az el 
múlt hét újdonságai közül még a «Napóleon öcsém» 
való a jobbak közül, be kell azonban vallanunk hogy 
híre után ezt még sokkal jobbnak képzeltük. A ’másik 
újdonság, a «Czigányszerelem», igen gyönge.
_ • ^zoJH.i’aton február 24-ikén) ifjúsági előadásul ment 
loth Kálmán történeti vígjátéka «A király házasodik» 
— megfelelő előadásban.

Vasárnap a «Czigányszerelem», Dankó Pista nép­
színműve — a darab gyöngeségétől eltekintve is — nem 
telelt meg közönségünk igényeinek. Rómába mentünk 
!t "u "1« aluUu o Ilyen darabban a czigányélet
alakjait véltpk föltalálni s csak egyet fedezhettünk föl, 
% , ° ^UZS1 typusát, hű, kifogástalan alakításban.
Halmit)' Kornélia szép tehetségét dicséri ez. Kívüle 
meg igyekezett megmenteni a darabot Dudrai
Matyi sikerült szerepével.

Hétjón Konti és Csíky bájos operettéje a «Suhancz» 
igen szép, kerekded előadásban került szinre. A pompás 
énekszámok a legszebb összhangot nyújtották. Ligeti 
\ ári, S. Bérezik Margit, Szepesi Szidi, Falussy István 
es . urányi Ferenez így együtt szép igyekezettel, igen 
kedvezően érvényesítették a társulatnak énekben való 
etejet. Ligetinek egyik legjobb alakítása a darab czím- 
szerepe. Élénkség, könnyedség s megfelelő tempera­
mentum hívta ki a közönség tetszését, melyet a leg­
teljesebb mérvben megérdemelt Bérezik (Elise) szintén

kedves jelenség volt. Falussy Morin tábornok) ének­
ben, játékban egyaránt kitűnő volt. Egyik legszebb 
énekszámát («Elmúlt a tavasz-i kár, hogy meg nem 
ismételte, pedig a közönség nagyon óhajtotta.

í Kedden — az utolsófarsang páratlan sikerű mulat­
ságára való tekintettel — délutáni előadás volt, mely 
alkalommal a «Piros bugyelláris» került színre.

Szerdán a «Bánk bán» előadása nagyobb közön­
séget erdeinek volna. Szabados Sándor erőteljes ala­
kítása a czímszerepben csak növelte már eddig aratott 
nagysikereit Melinda személyesítője, / erzsenyi, szintén 
a legjobb volt. Rátkay Biberach-ja szép törekvést és 
tehetséget árult el. Petur bánt Asztalos jobban is tudta 
volna adni erős orgánumával, bár így is dicsérendő a 
vállalkozása A többi szereplőről kevés jót mondhatunk.

| Csütörtökön Rákosi Viktor és dr. Guthy Soma 
bohózata, a «Napóleon öcsém» telt ház mellett került 
színre. Mindkét szerző gazdag humora bőségesen érvé­
nyesült e darabban, melynek a hering-anekdota és a 
jámbor ügyvédbojtár alakjának megteremtése a java. 
Az első felvonás a legszebb rész. A másodikban már 
egy kissé a csömör jelei mutatkoznak a közönségen, 
a mit csak sajnálhatunk, mert egyébként a darab leg­
jobbja a magyar s kétségtelenül szellemmel telt bohó- 

I zatnak A czímszerepben Rátkayval teljesen megvoltunk 
elégedve. Helyes érzékkel .fogta fel szerepét.
Vágó, Berzsenyi, Falussy, Kendi és Asztalos méltó 

részt érdemelnek a sikerből.
Pénteken kitűnő angol vígjáték: a «Pry Pál, a 

kotnyeles» került színre. Érdekességet kölcsönzött az 
előadásnak, hogy a czímszerepet a társulat új komikusa, 
Jeszenszky Lajos adta. Jeszenszky tehetségéről hatá­
rozottan még nem nyilatkozhatunk. Ez a szerepe is 
kétségkívül sok jó tulajdonságát árulta el s főkép moz­
gékonysága engedi remélni, hogy sok sikerét látjuk 
még a komikus szerepkörben. A közönség többször 
nyilvánította tetszését. Az előadás, melyben az összes 
szereplők szép igyekezetét fejtettek ki, a villamfény 
kialvása miatt befejezetlen maradt s a közönség pokoli 
sötétségben szedelőzködött össze s hagyta el a színházat.

*
Heti műsor • / asárnap'. «Peleskei nótárius», éne­

kes bohózat. — Hétfőn'. «Aranykakas», énekes bohózat 
— Kedden-. «Rip Rip», operette. — Szerdán. «Bubo- 
lékok», vígjáték — Csütörtökön'. Bolond», operett. — 
Pénteken-. «Görög rabszolga», operett. — Szombaton. 
itt először: «Kuruczfurfang» , népszínmű

a ki nemcsak már előbb kiemelt mesteri zongora- 
kiséretével tűnt ki, hanem Chován: «Hangulatok» 
czímű művének valóban periekt előadásával is ki­
érdemelte a legnagyobb elismerést. Játékát a külső 
hatásra való törekvés absolut mellőzése, a legnemesebb 
hűség, a legmélyebb eltelem, a legtökéletesebb preci­
zitás jellemzik és teszik ritka művészi becsesei bíróvá, 
valamint nagy műélvezetet nyújtóvá. Az elragadtatás 
benső tetszés-zaja szólította őt is számtalanszor az 
emelvényre. A közönség oly nehezen tudott meg­
válni a játéka által ny újtott magas műélvezettől. Mind 
a két vendég-művésznőt a Kör igen díszes virág­
bokrétákkal lepte meg. Kivülök szintén érdekes ven­
dége volt Körünknek ez alkalommal Krausz Sámuel 
tovaros' zenetanár, a ki — mint már lapunkban 
jeleztük- is azzal a tervvel foglalkozik, hogy az 
esetben, ha kellő érdeklődést fog tapasztalni, ez év 
őszén, mint zeneiskolát fentartó tanár, városunkban 
fog megtelepedni. Chopin. «Scherzo »-ját és Liszt • 
««Magyar rhapsodiá» -ját hallottuk tőle, szédületes 
kápráztató technikával és szokatlanul hatalmas erővel 
A zajos tapsokra, a melyekkel fellépését a közönség
jutalmazta, megtoldotta még játékát Paderevvsky bájos 
kis Menüettjének- az eljátszásával is, szép tanújelét 
szolgáltatván annak, hogy nem csupán a szédítő 
technikának, hanem a kifejezésnek is mestere. Mi 
csak azt konstatálhatjuk, hogy ha nevezett vendé­
günknek Eperjesen való esetleges letelepedése valóra 
válna, joggal feltévén nála a zenei szaktanításhoz szük­
séges szép elméleti készültséget is, benne városunknak I 
különösen zenetanulással foglalkozó közönsége egy 
oly erőt nyerne, a mely — daczára a városunkban 
zenetamtással jelenleg foglalkozó erők nagyobb szá­
mának és kiválóságának- — az érdeklődést és a 
pártolást bizonynyal kiérdemelné. A műsor első és I 
utolsó pontja ismét a mi annyira kitűnő katonazene­
karunknak pompás szereplése volt, a mely a lég- I 
megfelelőbb, szép keretet képezte az est többi, gyö­
nyörű pontjaihoz. Kohout Lipót karmester geniális I 
vezetése alatt Adam: «Ha én király volnék» czímű I 
operájának megnyitóját s Schubertnek «Erlkönig»-jét 
adták elő, a megszokott tökéletességgel és ezúttal is 
nagy tetszést, valamint zajos tapsokat aratva. Refe- 
rádánkat pedig azzal végezzük, hogy gratulálunk 
kedves Széchenyi-körünknek ehhez a feledhetetlen 
estéhez s a magunk részéről újabban is benső el­
ismerésünket nyilvánítjuk a kassai színház nagyérdemű 
igazgatóságával szemben a tanúsított szives figye­
lemért és előzékenységért és mindenekfölött pedig 
elismerésünknek és forró hálánknak- adunk mi is 
kifejezést úgy, a mint ezt a Kör nevében, nyomban 
a hangverseny utáni nap reggelén a művésznőhöz 
intézett lelkes táviratban a Kör részéről azonnal meg­
tették, a kiváló vendégek s különösen Csurgay 
Adél iránt. Vajha mielőbb itt tisztelhetnők őt körünkben 
tsmét 1 Milyen öröm és boldogság volna ez Körünkre 
és közönségünkre nézve«! Talán az ő jó szíve és az 
igazgatóságnak lekötelező előzékenysége nem is fog 
ennek az útjába akadályt gördíteni! Bár úgy lenne!

*
magyar-irodalmi szakválasztmány márczius 

7-iki házi-estéjének műsora:
1. Temérdek költeményeiből Bemutatja: Dr. 

Horváth Ödön úr.
o- hollandok és a búrok.» Irta és felolvassa:
Jákobéi Dezső úr.

Kezdete esti 6 órakor.
*

Az Eperjesi Széchenyi-kör illetékes szakválaszt­
mányai a Kör házi-estéinek sorozatát a kővetkezők­
ben állapították meg :

1900. márczius
« «
« «

HÍREK.
' * Görög-kath. egyházmegyei hírek, lllykovics
1 I János rakaczai leikész élte 89-ik, áldozársága 58-ik 

I év ében meghalt. — Kinevezések. Chanáth Irén krem- 
pachi lelkész Csertészre, Búnk Emil mátyáskai lelkész 
krempachra és Andrejczó Miklós viszlói lelkész Raka- 
czára lelkészekül kineveztettek. — Pályázatok. A kijói 
és viszlói parochiára marczius 25-ikéig, a filkeházai 

I k.-tanítói állomásra márczius 2O-ikáig s a porácsi kántor- 
I tanítói állomásra márczius 22-ikéig pályázat van kiírva.

Kinevezés Örömmel közöljük, hogy törvény 
hatósági bizottságunk kiváló tagját: Horváth Elemér 

I miniszteri tanácsost, a magyar Folyam- és Tenger- 
I hajózási Részvénytársaság üzletvezető-igazgatóságának 

elnökét, Ő Felsége, a király, az Osztrák-magyar Bank 
helyettes-alkormányozájává nevezte ki.

* Esküvő. Stanczel Géza girálti szolgabíró febr. 
I 24-ikén tartotta esküvőjét Brandenburg Ilonával.

* Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, Vass Vincze 
I földbirtokos s Bártfa város képviselőtestületi tagja febr. 
I 28-ikán élete 72-ik évében Bártfán elhunyt. Temetése

általános részvét mellett márcz. 2-ikán ment végbe.
* Kassa város díszpolgára. Kassa sz. kir. város 

törvényhatósági bizottsága február hó 27-ikén megtar­
tott közgyűlésén, Deil Jenő biz. tag írásban beadott 
indítványára, gróf Andrassy Dénesi, a nagylelkű 
íőuiat ki legutóbb is az abosi r. k és a szolnoki izr.

I templomokra 2OO<9—2000 koronát adományozott — 
egyhangú lelkesedéssel díszpolgárrá választotta.

* Dr. Sztrache Tivadar kassai prem. főgimn. tanár 
az általa angolból fordított s e napokban megjelenő 
«Hét amerikai elbeszélés» ez. műre előfizetést hirdet, 
a mely nek jövedelme teljesen a kassai kir. főgimnázium 
szegény tanulóit valláskülönbség nélkül támogató 
Erzsébet-egyesületé lesz. Egy példány ára 1 korona. 
A jótékony czélra való tekintettel melegen ajái Íjuk 
a művet jeles fordítója számos eperjesi barátjának 
szives figyelmébe.

A Tanári-kör népszerű felolvasásainak máso­
dik sorozata márczius hó 3., 10 és 17-ikén (szomba­
ton) duó órakor a megyeház nagytermében fog meg­
tartatni. Felolvasnak: márczius hó 3-ikán Wallentinyi 
Samu dr.: Sárosy Gyula életéből; márczius hó 10-én 
Beljak / érnát: A germán mythologia köréből; már­
czius hó 17-ikén: Szutórisz Fr.: A növényvilág be­
folyása az állati életre. A november havában váltott 
és névre kiállított jegyek a három f [olvasásra is érvé­
nyesek. A kik pedig a Röntgen előadáskor (decz 17) 
a belépő-díjat megfizették, de jegyet nem kaptak, 
vagy a pénztár körül kifejlett tolongásban a belépő 
díjat meg nem fizethették, de a márcziusi felolvasá­
sokra szóló jogukat fentartják, jegyöket a pénztárnál 
a felolvasások előtt, vagy a Kör elnökétől bármikor 
átvehetik. (Kir. főgimnázium.)

* Matinéé. Az eperjesi Joghallgatók Testületének 
Irodalmi Osztálya márczius 11-ikén d e. 11 órakor 
a városi Vigadó nagytermében matinéét rendez mely 
nek műsora a következő: 1. Erkel F. • Bordal a 
«Bánk bán» czímű operából. Hirschmann Aurél úr 
vezetése mellett előadja a jogász-férfikar. 2 Szavalat
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minek következtében a tisztajövedelem 805 K. 10 f., 
mely az egylet «Erzsébet-árvaházá »-nak javára lesz 
fordítva Elismerésünk illesse mindazokat, a kiknek e 
szép sikerben csak a legkisebb részük is volt. A meg­
nyugtató öntudat, hogy igazán nemes czélt szolgál­
tak es mozdítottak jelentékeny sikerrel elő: legyen 
az ő legszebb és legnemesebb mtaimuk I 
r k Közgyűlés. Az Eperjesi Katit. Legenyegyesülel 
tebr 18-lkán Pletényi Endre apát-főesperes, v. plébános 
elnöklete alatt tartotta rendes évi közgyűlését. Elnök 
fö\id visszapillantást tart az egyesület immár lefolyt tíz 
e\ere, mely idő alatt a vezetőség mindenkor szem előtt 
tartotta, hogy a gondjaira bízott iparos-ifjúságot úgy 
vezesse, hogy a társadalom hasznos tagjaivá legyenek 
Jelentést tett az elnök az alapító-, pártoló- és segélyző- 
tagok számáról. Majd a pénztáros számolt be az elmúlt 
e\ r>e\ ételeiről s kiadásairól A dékáni jelentés után a 
tisztségéről lemondott Bodnár Győző helyébe — a ki 
negv even át közmegelégedésre, a legnagyobb buzgó- 
saggal es odaadással töltötte be a vil. alelnöki tisztet.

A/í/wa’jű Peltx lett megválasztva; a többi tisztviselő 
csekély változással helyén maradt. Végül — elnök 
indítványára — a közgyűlés elvben elfogadta, hogy az 
efjyleL tíz éves fennállásának emlékére, ünnepélyt ren­
dezzen s a részletes programm megállapításával az 
elnököt s az igazgató-választmányt, illetve a végrehajtó- 
bizottsagot bizza meg. Erre a közgyűlés a szereteti 
elnök éltetésévé! véget ért j

Az Eperjesi Bankegylet, ez a derék, jó hír­
nevű pénzintézetünk, február 28-ikán tartotta közgyű­
lését a vármegyeház nagytermében A közgyűlést, 
melyre a részvényesek elég szép számmal gyűltek 
egjbe, Kulinyi Albert, igazgatósági tag nyitotta meg, 
a ki a közgyűlés általános sajnálkozása közben olvasta 
el ^i»yci Mersc Istvánnak, a vármegye volt kiváló 

főispánjának, varmegyei és városi társadalmi életünk 
most is nemeslelkű s közbecsülésben álló érdemes 
vezetőjének, a közgyűléshez intézett szép sorait, a 
melyekben, változott viszonyaira való tekintettel, köz- 
gjulesi elnöki állásáról való lemondását jelentette be. 
Mivel az igazgatóság már hasztalan kísérletté meg 
azt, hogy a lemondó elnököt elhatározásának megvál­
toztatására bírja- a közgyűlésnek nem jutott egyéb 
fe adat, mint, hogy a lemondást őszinte, igaz sajnálat­
tal vegye tudomásul s lemondónak ez állásában is 
szerzett kiváló érdemei és kifejtett önzetlen buzgalmá­
vá szemben legteljesebb elismerésének és legbensőbb 
haljanak adjon kifejezést. Ezután közgyűlési elnökké 
egyhangúlag Ghillány József kir. tanácsost választót- | 
tak a,taIanos lelkesedéssel, mely a legékesebben
szóló bizonysága volt annak a minden kebelben honoló 
igaz meggyőződésnek, hogy az ő közismert lángoló 
buzgalma es fényes tehetségei üdvére válnak minden 
jo ügynek, a melynek előmozdítására azokat órtékesí- 
teni szíveskedik. Majd meghallgatták az igazgatóság­
nak es felügyelőbizottságnak jelentéseit, melyek. — 
az a.talanosan pangó pénzpiaczi viszonyok daczára, — 
elegge örvendetes és kedvező adatokat tartalmaztak. 
Ezek alapjan a tartaléktőkére és a részilletékre eszkö 
zolt szabályszerű levonások után, a múlt űzletév 
tiszta nyereményét 40 750 K. 38 f-ben állapították 
meg s ebből 40,000 K.-át a 23-ik számú szelvény­
nek egyenként 16 K. osztalékkal való beváltására 
rendeltek fordítani, 750 K. 38 f.-t pedig az 1900 ik 
uzletevre vittek át. E határozatok kapcsán meleg 
e ismerest szavaztak az igazgatóság és felügyelőbizott- 
sag tagjainak, valamint az intézeti lisztviselőknek a 
kifejtett lelkiismeretes buzgalomért. Végül az igazgató­
ságból kilépő két tagot, t. i ÁEir/z Árpádot és dr. 
Kosenberg Theofilt, ismét egyhangúlag megválasztot­
tak s a közgyűlés az elnök élénk éltetése közben ért 
veget. Megjegyezzük, hogy a szelvények beváltása 
nyomban a közgyűlést követő naptól eszközölhető.

A soóvári m. kir. erdöhivatal tisztikara már­
czius 3-ikán ^/«úr^-z/Wörerdőtanácsus elnöklete alatt 
tiszti értekezletet tartott, a melynek s az ezzel kapcso- 
a.os műkedvelői előadásnak és az eperjesiek által is 
látogatott tánczmulatságnak lefolyásáról jövő számunk­
ban részletesebben referálunk. Ugyancsak Soóvárról — 
kissé elkésve — ugyanarról értesítik lapunkat, hogy 
ott tebr. 10-ikén Ocsárd Karoly főerdész neje buzgó 
fáradozása mellett egy felette sikerült ¿jí-rwíE jelme­
zes-mulatság tartatott, a melyen gyönyörű látványt 
nyújtottak az apró gyermekseregnek szebbnél-szebb 
jelmezei. Különösen tetszett a közönségnek a követ­
kező epizód: Egy szép roccocco-jelmezbe öltözött kis 
legény egész udvariasan tánezra kért egy nálánál ki- 
sebb rózsás szöszkét A táncz után a gyermek udvarló 
tánezosnője előtt illedelmesen meghajtja magát, de 
miután \álasztottja oly kicsi volt, hogy maga nem 
tudott a székre felülni, hű imádója szépen felemelte 
s a székre ültette. Soóvár szép társadalmi életének I 
ehsmerésreméltó megnyilatkozása volt ez a felette szé­
pen látogatott, kedves mulatság is. |

♦ Az orsz. Vöröskereszt bártfai fiók-egyesülete
m. hó 25-ikén tartotta meg jelmezestélyét mely fényes 
anyagi és erkölcsi sikerrel végződött. A város intelli­
gens közönségén kívül a vidék is szép számmal vette I 
ki részét ezen kedélyes farsangi mulatságból, melynek 
rendezői, — Iahy Istvánné úrnő, Csontos Alajos tit­
kár és lirscher István egy. pénztáros, — fáradhatat­
lan tevékenységgel munkálkodtak az est sikerének 
kivívásában. Esti 1 29 órakor vonult le a menet a 
Kaszinó helyiségéből a Vigadó nagytermébe, hol ro- 
ropogós csárdással kezdetét vette a táncz, mely állan­
dó jó kedvvel reggeli 5 óráig tartott. Szebbnél-szebb 
férfi- és női-jelmezek tarkították a tánezoló közönség 
sorait. Az első négyest 60 pár tánczolta. {

♦ Nyilvános nyugtázás. Febr. hó 17-ikén Leme- 
sen a I anítók Háza alaptőkéjének gyarapítására ren­
dezett tánczestély alkalmából történt jegymegváltás és I 
felülfizetések kimutatása Jegyüket megváltották: Dr. ‘

fának : szomorúfuz,
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±/rg7/dOnká,n,éS na^ön előadják 
Kállai’Ed 2 Kar^'

A»' ^Jtod,nar 7áno* urak. 6 Monolog Elő-

Jelmezbál. Beh sokszor elmulattunk gyermek- 
tóífMU^ kaleidos2l<opnak változatos, tarka 
fnT? ‘i* y T"’ VOlt egyre tovább és tovább 

a k,s “erkezetet, hogy annak minden u,abb 
mozdulatánál más és más képét nyerjünk, a mely 
voltakepen mindig ugyanaz és mégis mindig szép s 
a mely számos tarka-barka kövecskéivel mindig egy 
tetszetős egesz Éppen ehhez merjük hasonlítani azt 
a képét, a mely a Sarosvármegyei Jótékony Nőegv- 
et utoisofarsangi (február 27-iki) jelmezes és álarezos 
tanczmulatsagan szemünk elé tárult Szép nagyter­
münk barátságos falai olyanok voltak, mint a kalei­
doszkópnak tükörlapjai s közöttük a szebbnél-szebb 
jelmezesek es alarezosok, valamint a díszesebbnél- 
diszesebb bah közönség, megannyi folyton mozgó, 
o.yton uj kejiet mutató tarka csoportozat. a mely 

kápráztat, megbűvöl és elvarázsol s a melynek látásá­
val nem voltunk képesek betelni semmikép Az érkezei 
közönséget a felkért száz rendező fogadta, nagy figye- 
emmel és előzékenységgel. A jelmezesek és az álar- 
ezosok a Széchenyi-kör helyiségeiben gyülekeztek. A 
rendezők jelvényei, a maguk egyszerűségében, igen 
tetszetősek voltak. Egy fémmel szegélyezett papit kör­
lapon a Nőegylet «Erzsébet-árvaházá»-nak igen sike­
rült kis fényképé volt látható, alján az egylet ismert 
jelmodatával: «Az emberszeretet nevében!». A kis 
képét a vármegye vörös-fehér szineiből készült szalag­
csokor környezte. Tetszetősek voltak a kis tánezren- 
dek is. Az aranymetszésű lap felső szegletén az egy­
et jellegzetes kis virága, az «árvácska» díszlett, s te­
lette becsessé és hangulatot keltővé tette azt Temér | 
deknek (Jeszenszky Danój következő 
költemény-szaka:

A mi _______ ;
A mi tűznek: a bolygótűz, 
A mi víznek: a könny árja: 
Emberek közt az as ár;

Eél 9 óra volt, a mikor a díszes közönség által már 
sziniiltig megtöltött nagyterembe, a katonazenekar fel­
harsogó hatalmas indulója mellett, bevonultak a jel­
mezesek és álarezosok. A menetet egy élénk bohócz 
által vezetett japám csopoit nyitotta meg, sok mulat­
ságot szerezvén zajos tréfáikkal. Erre a dominók és 
a nemzeti viseletek nagy csoportja következett Saj­
nos, a rendezőség terve nem vált be egészen, mert 
vármegyénkbeli népviseletet igen keveset láthattunk, 
de a csoport egyébként telette érdekes és változatos 
volt. A sárosi népviseletű leányon és menyecskén kívül 
számos magyar lányka és betyár tarkította a mene­
tet. Különösen szépek voltak a spanyol tánezosnők, az 
ónémet kisasszony, a franczia direktoár, az oláh fáta, 
a stíriai nő, a norvég menyasszony, az elzászi, az olasz, 
a czigány, a román leányok, az apród, a tiroli férfi, a 
franczia katona, a spanyol és német lovagok, mind 
— mind festői látványt nyújtottak. Az utolsó cso­
portban az eszményi jelmezek következtek, tarka vál­
tozatosságban. Ott láttuk a szeczessziós hölgyet, a 
virágárús-lánykát, a tavaszt, a havasi gyopárt, a négy­
levelű lóherét, a rózsát, stb., stb. Többszörösen járta 
körül a nagytermet a zene felharsogó hangjainál a 
tündöklő, tarka jelmezes csoport s a közönség tet­
szése és elragadtatása kisérte lépteiket. Majd megindult 
a legkedvesebb csata, a mi csak képzelhető: a con- 
fettik, a hólabdák és a papirkígyók víg csatája. A 
terem pillanat alatt telve volt a papir-csillagocskák 
milliárdjaival s a hosszú színes papirkígyók perez alatt 
egészen összekötötték a földszintet a díszes közönség­
gel színükig megtelt karzatokkal Egynémeiyikük iga­
zán úgy tűnt elé, mint egy-egy hosszú távirószalag, 
a melyekről talán egymást megértő szivecskék olvas­
hattak édes üzeneteket. A nagy terem rövid időn 
valóban úgy nézett ki, mint egy hatalmas csatatér s 
valószinüleg nem tévedünk, ha azt hiszszük, hogy a 
sebesült szivecskék száma egészen tekintélyes volt. E 
közben kezdetét vette a táncz is s változatlan kitar- 
tartással folyt hajnalig. A négyeseket — melyeknek 
kifogástalan rendezése a főrendező vezetése alatt a 
külön felkért rendezők érdeme volt — száznál több 
pár tánczolta. A jókedv nem lankadt, hanem csak 
fokozódott hovatovább s az egyletnek ez évtizedek 
óta hagyományosan ezen a napon tartani szokott 
mulatsága igazán fényes valóra váltotta azt a sok 
reményt, a melyet sikeréhez fűztek s méginkább azt 
az eléggé meg sem hálálható buzgalmat és tevékeny­
séget, a melyet e lelkes rendezők kifejtettek. A ren­
dező-bizottságnak tagjai voltak : Bretz Sándorné, Földi 
Manóné, Horváth Ödönné, Mikler Károlyné, Müller 
Bertalanné. Schmidt Ilona, Szmoligovics Szilárdné, 
Tahy Józsefné, Kósch Árpád és dr. Horváth Ödön. 
Különösen kiemelendő az a bőkezűség, a melylyel az 
egylet igazgató-választmányának tagjai igazán pazar 
adományaikkal, jobbnál-jobb dolgokkal a ezukrászdát 
ellátni szívesek voltak, melyben igazán csekély árakért 
pompás édességeket, teát stb. lehetett kapni s még 
inkább az a szeretetreméltó gond és fáradozás, a mely- 
lyei a rendező-bizottság tagjai a ezukrászdában az 
elárúsítást végezték. A kiválóan fényes erkölcsi siker­
hez teljesen méltó az anyagi siker is Mint a rende- i 
zőség által hozzánk azonnal beküldött számadások­
ból láthatjuk, a mulatság összes bevétele 1548 K 40 f.-t i 
telt ki, melyben 239 K. volt a kegyes felülfizetések i 
összege. A kiadások összege viszont 743 K 30 f., I

I Schmidt Gyula 20 kor, özv. Fűzy Kristófné, özv. 
Fűzy Béláné, özv. Újházi Józsefné, Koncz Ödön 10—10 
koronát, Jvaneczky János 9 kor, Pillér Dezső 5 kor., 
Hudák Adám 4 kor, özv. Lukács Istvánné, Fűzy 
Alajos, Greiner Arthur. Szepesi János 2—2 kor. Felül-

I fizettek Matavovszky Béla 8 kor., Szakmáry Géza 
6 kor., Szontágh Sándor 4 kor., Péchy Oszkár 3 kor., 
I ahy Boldizsár, Iiemko .Mihály. Hagedorn Gizella, 
\ askó József, Sidelszky Pál, Lomács Gyula, Bányász

I Mátyás, Szeredai Károly, Fésűs Lőrincz, Huszovszky 
György, Beér Ferencz Barbierik Emil 2—2 kor.. 
Láng Mihály, Csanády János, Hegymeghy Imre, Holyko 
Antal, Lebenszky István, Bremzay Irma 1—1 kor. — 
Lemes, 1900. tebr. 22 A tanítóegyesület nevében kö-

I szonettel nyugtázza : < tneisz Gizella, pénztáros.
Nyilvános köszönet. A Sárosvármegyei Jótékony 

Nőegylet február 27-ik» jelmezes tánczmulatsága alkal- 
má\al a következők voltak kegyesek a czukrászdához 
pénzbeli \agy egyéb adományaikkal hozzájárulni: Bielek 
Lászlóné, Bretz Sánd< >rné, Csatáry Zsigmondné, Csengey 
Gusztávné, Dúzs Mária, Englender Emilné, Földi Manóné, 

| Grieger livadarné, Gundelfingen Gáborné, Herczogh 
Arpádné, Holénia Gyuláné, Horovitz Simonné, Horváth 
Ödönné, Irányi Istvánné, Jákobéi Dezsőné, Jármay 
Béláné, Kósch Arpádné. Kovaliczky Mihályné, Körösy 
G\öigyné, Krayzell Auréiné Krayzell Kálmánné. Lakner 
Aipádné, Lehotzky Sándorné, Mikler Károlyné, Molnár 
Mária, Mosánszky Győzőné, Müller Bertalanné, Nehrer 
Agostné, < íszvald Károlyné, (Iszvald Tivadarné, Percnyi 
Vilmosné, Proppei Adolfné Raisz Edéné, Kaisz Vik- 
torné, Kosenberg 1 heofilné, Ruby Józsefné, Schmidt 
Gyuláné, Schmidt Ilona, Semsey Adolfné, Szénássy Sán­
dor né, Szlavik Mátyásné. Szmoligovics Szilárdné, Tahy 
Jozsetné, I hrór Gyuláné. I vörös Józsefné, Tuhrinszky 
Károly né, Zubriczky Iheofánné, Lhlat ik Mátyásné. 
A 239 K.-át tévő fel ül fizetések összegéhez pedig a 
következők járultak hozzá nagylelkű adományaikkal: 
Ghrllany József 20 K Uh'arik Mátyás, Kósch Árpád, 
Mosánszky Győzőné, Bánó Arpádné, dr. Schmidt Gyula, 
dr. Horváth Ödön 10—10 K, Propper Adolfné, Man- 
dics Ede 8-—8 K dr Grynaeus Géza, dr. Sztehlo 
János, Mariássy Antalné, Bánó Aladár, Bleyer József, 

, ^tesse^ Szilárd, Kósch Frigyesné, Toperczer Kor­
nélia (Bártta), Lakner Arpádné 6—6 K, Barcs Emil 
5. ’ dr Zahler Dezső, dr Bettik Igor, dr Oszvald
livadar, Oszvald Károly, dr Holénia Gyula, dr. Müller 
Bertalan, Libán Gyula, Katscher János 4—4 K, Moes 
Eugénia, Zavatzky Szilárd. Úsz Antal, Bánó Etelka 
3 d K., Stogermayer János, Cattarino, Sándor, Szmoli­
govics Szilárd, Mikolik István, dr. Rosenberg Mór, 
1 ropper Samu, dr. Horovitz Gyula, Elefánt Ferencz, 
Magyar József, Divald Lajos, Raisz-Bölke Ida, Mayer 
Endre, Sziklai Henrik, Dobránszky Endre, Kovács 
Béla, Meliorisz Ilona, Körösy Györgyné és Csengey 
Gusztávné 2—2 K, Dominó, dr. Hartmann Samu, 
Sztankay László, Bilich Ferencz 1 — 1 K Nagyban 
hozzájárult még az est anyagi eredményének növelé­
séhez a cs. és kir. gyalogezred tisztikara, mely a katona- 
zenekart jutányos árban kegyeskedett átengedni, továbbá 
Díváid Lajos, ki a rendezői jelvények fényképeit telje­
sen díjtalanul bocsátotta rendelkezésre, valamint Kovács 
Béla, Gubcso Gyula és Beígér Hermáim, a kik külön 
féle felszerelési tárgyakat szíveskedtek kikölcsönözni 
Mindezek a nemesszívű emberbarátok, a fáradhatatlan 
és lelkes tánczrendezőkkel együtt, fogadják ez úton 
is az egylet legbensőbb, leghálásabb, forró köszönetét! 
Azok pedig, kik az egylethez — mint igazgatóválaszt- 

I mányi tagok és mint tisztviselők — oly közel állanak 
I s nemes lelkűknek az egylet czéljaival való nagy 

rokonságát ezúttal is oly szépén igazolták, az egylet 
I igazgató-választmányának legközelebbi gyűlésén fogják 

hallani a kiérdemelt hálának igaz kifejezését.
I * Póttartalékosok behívása A m kir. 9-ik hon- 
I véd gyalogezred póttartalékosainak egy része ez idén 
I !s J3ehivatik, hogy a szokásos nyolcz heti kiképzési 

időt a tnundérban töltsék el. Ezen behívás márczius 
15-ikére van tervezve, mely terminus aligha meg fog 

I változni A behívandó és kiképzendő póttartalékosok 
száma meghaladja a nyolczszázat.

A bártfai fürdő bajai. Az utóbbi időben méltó 
szenzácziót kelt Bártfa városának egy felette érdekes 
ügye, mely a pénzügyi hatósággal szemben merült fel 
Az ügy — a mint ezzel legutóbb már a fővárosi lapok 
is foglalkoztak, egy illetékes helyről kelt levél sze­
rint a következő: «Városunkban hetek óta jóformán 
másról sem beszélnek, mint arról a nagy adókivetés­
ről, mely a híres fürdő miatt érte a várost, s melynek 
könnyen az lehet a vége, hogy a fürdő idegen kézre 
jut. Bártta tudvalévőén Magyarország legrégibb für­
dőinek egyike. Már a X\ -ik században rendre ide 
jártak a betegek üdülést keresni. A XVII-ik század­
ban Zrínyi Ilona is használta erősítő forrásait. E szá­
zad derekáig épületek és kényelem dolgában a fürdő 
nem sokat emelkedett, de vendégei a magyar társa­
dalom szine-javából kerültek ki. A magyar ariszto- 
kráczia itt találkozott a lengyel főnemességgel. Gróf 
Dessewffy József itt irta e század elején híres Bártfai 
leveleit A vasutak kiépítése után a híres vendégek 
lassan-lassan elmaradtak. A modern kényelemhez szokott 
vendégek nem szívesen jöttek olyan fürdőbe, a melyet 
a vasút messzire kikerült. A fürdő tehát évről-évre 
hanyatlott. Bártfa város leginkább fürdője kedvéért 
szánta rá magát, hogy uradalmát eladja s a pénzt a 
semmit sem ÍÖvedelmező eperjes-bártfai vasút törzs­
részvényeibe fektesse. A vasút így már megvolt, de 
a fürdő kényelmetlen, régies épületei szemet szúrtak. 
A város tehát 250,000 forintért fényes gyógyítóter 
met épített s mert maga a még szükséges építkezé­
seket sem birta, a fürdőt 36 esztendőre egy részvény­
társaságnak adta bérbe, 1892 tői kezdve, évi 14,000 
forint bérösszegért, oly feltétellel, hogy a régi fürdőt, 
lakóházakat csőberendezéseket a társaság tartozik lerom-
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bolni és helyébe a kornak megfelelőt, 250,000 forintnyi 
értékben köteles építeni. A város régi, mindenesetre 
nagy értéket képviselő épületeit az újakért így tel 
kellett áldozni. Azóta a fürdő fényes, de ezt a fényt, 
a város mellett, ez idő szerint a részvénytársaság 
fizeti meg, mert, ámbár a fürdő híre nagyot nőtt, a 
részvénytársaság nyolcz esztendő alatt mégis 50,000 
frtot veszített a bérleten A bérösszeg pedig még a 
várostól befektetett tőke kamatait is alig futja; az a 
remény tehát, hogy a város közköltségeit a fürdő 
jövedelmeiből fogják fedezni, füstbe ment s Bártfa, a 
hol sok ideig nem ismerték a közköltséget, ma már 
390 o.os községi ¡rótadót fizet. Ily körülmények közt 
a lakosság körében általános az a kifakadás, hogy 
Bártfa haszontalanul áldozta fel uradalmait, a melyek 
jövedelme legalább a város közköltségeit tedezte, 
mert így a fürdőn se lendített s a közköltség nőttön 
nő. A bérlők természetesen a bérleti idő letelése után 
az üj fürdőépületeket a város tulajdonába kötelesek 
átengedni. Ez adott alkalmat arra a pénzügyigazgatói 
rendeletre, mely oly nagy elkeseredést keltett min­
denütt. Éppen karácsony napján kézbesítették a vá­
ros polgármesterének az eperjesi pénzügyigazgatóság 
41,443. szám alatt kelt kirovását, a mely szerint a 
városra 1899. esztendőre a fürdőbérlőktől befekteti 
250,000 forint után tőkekamat- és járadékadóban 
25,000 frtot, általános jövedelmi pótadóban 8750 frtot 
és betegápolási pótadóban 750 frtot rótt ki. Tehát 
nyolcz esztendő múlva rótták ki e kis városra ezt 
a rengeteg, 34,500 írtra rugó adót, azzal a meg- 
okolással, hogy a bérlőktől befektetett 250,000 írt 
bérösszegnek tekintendő. Ez a nagy megadóztatás 
a város és a fürdő végveszedelmét jelenti, mert Bártfán 
a városi pótadók fölemeléséről, a kicsiny lakosság 
nagy szegénysége miat, szó sem lehet, a város vagyo­
nát pedig a fürdői beruházások s a fényes új iskolák 
építése, valamint az államnak fizetendő 8500 irt 
iskolai évi segítség, teljesen fölemészti. A városi 
tanács rögtön megfelebbezte ezt a páratlan kirovást, 
egyúttal Rhody Alajos polgármester és Arányi Dezső 
tanácsos a pénzügyminisztert fölkeresték, hogy ezt az 
adót töröltesse. A pénzügyminiszter e kérelmet visz- 
szautasította, mert — úgymond — módjában áll a 
városnak ez állítólagos sérelmet illetékes hatóságok 
bírálata elé terjeszteni. Ez a rendelet nagy elkeseredést 
keltett a városban.» Az elkeseredés könnyen érthető, 
bár másrészt a fennálló pénzügyi törvények szerint 
ez ügynek rendes lefolyása nem lehet egyéb, mint a 
felebbezési fórumok döntése. Mint értesültünk, a vár­
megyei közigazgatási bizottság — mint másodfokú 
hatóság — tárgyalta az ügyet, melynek eredménye­
ként a pénzügyigazgatóság határozatát feloldotta azzal 
az indokolással, hogy a befektetési összeg adó tár­
gyát a városra nézve csakis a bérleti szerződés lejár­
tával képezhet, a mikor ugyanis az építmények Bártfa 
város tulajdonába mennek át. A kincstár részéről 
ez a határozat megfelebbeztetvén, az ügy legfelsőbb 
eldöntés végett a közigazgatási bíróság elé kerül, 
mely nemsokára meghozza a jogerős határozatot. 
Hiszszük, hogy ez Bártfa városára kedvező lesz s 
annak dején mi is megemlékezünk majd róla

* Bontják a bártfai harangtornyot. A főtemplom 
felépültével a harangok is visszakerültek régi helyükre 
s a főtéren állott dísztelen harangtorony feleslegessé vált. 
Az állami elemi iskola építője köteleztetett annak lebon­
tására és az enyhe időjárás felhasználásával e héten 
megkezdte a lehordást. Az érdekes munkának állandóan 
sok nézője van s egy két hét múlva a főtér és templom 
igen sokat nyer a torony eltávolításával.

* Kosárfonó-tanfolyamot létesített a kassai keres­
kedelmi és iparkamara Bártfán, melynek élén Blanken- 
stun vándortanító áll. A tanfolyamra 15 férfi- és 20 nő­
növendék iratkozott be s naponta délelőtt, délután folyik 
a szaktanítás. Az eredmény az eddigi haladásból ítélve 
igen szép lesz, sőt arra ösztönözte a vándortanítót, hogy 
az ügyesebbek részére külön esti tanfolyamot nyisson, 
melyen a finomabb munkákból ad oktatást. Az ered­
ményt annak idején a nagyközönségnek is bemutatják.

Az ipar fejlődése vármegyénkben. Maugsch 
bártfai gyermekjátékgyári segéd, kit ügyes mun­

káiból közönségünk oly előnyösen ismer, 400 korona 
utazási ösztöndíjat nyert a kereskedelmi minisztériumtól, 
hogy ennek segélyével Németország, Svájcz és Tyrolban 
gyarapítsa tapasztalatait. Ez az út nagy hasznára lesz a 
nálunk oly ritka iparágnak s örvendetes, hogy Maugsch 
Gyula tudását s tapasztalatait a magyar ipar érdekében 
fogja érvényesíteni. A bábúgyár segélyezése iránt a 
városi tanács njabban is kérőleg fordult a kormányhoz, 
mert szükséges volna az épületet emeletessé tenni, mivel 
a munkások száma folyton szaporodik s Bártfa város­
nak nagy érdeke az, hogy munkásnépének keresetet 
biztosítson A gyár most a párisi kiállításon is fényesen 
lesz képviselve s újabb jó hírt fog szerezni a fejlődő 
magyar iparnak.

* A Szepességi Szinpártoló-egyesületek Szövet­
kezete a minap gyűlést tartott Lőcsén
Kálmán elnök jelentést tesz úgy az egyes egyesületek­
nek, mint a szövetkezetnek múlt évi működéséi ől. 
Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a szövetkezetnek 
sikerült a belügyminisztertől a szepességi szinkerület 
igazgatója részére 2400 korona segélyt kieszközölni; 
a közgyűlés elhatározta, hogy a jövő idényre 4000 
korona segélyt kér a minisztertől és hogy pályáza­
tot nyit a kerület elnyerése végett. A kérvények ez 
évi márczius 10-ikéig nyújtandók be az elnökség­
hez; a beérkezett folyamodványok felett a márczius 
14-ikén Iglón tartandó gyűlés fog dönteni. A jövő 
idényben a társulat Késmárkon fogja működését meg­
kezdeni, ahonnan azután Iglóra és Lőcsére jön. Végül 
újból megválasztattak : elnöknek Szőnyey Kálmán, 
titkárnak Fleischhakker Lajos és pénztárosnak Rajner 
Vilmos. — Bennünket is közeitől érdekel e hír, 

miután nehány év óta rendszerint a szepesi színi­
kerület igazgatója nyerte el az eperjesi színházat is. 
örvendünk a támogatásnak azért, mert így hova­
tovább jobb társulatot kaphatunk. Eddig is főként 
azért nem voltak kielégíthetők az eperjesi közönség 
igényei, mivel a színtársulat a szepességi városok 
gyöngébb támogatása miatt kellően nem volt szervez­
hető. Másrészt örvendetes a szenességi szinügy javu­
lása azért is, hogy ezután remélhetőleg élénk verseny 
fog keletkezni a kiválóbb szinigazgatók között a 
szepességi szini-kerület s esetleg a különálló eperjesi 
színház elnyerése iránt.

* A közönség ügyeimébe. A posta és távirda- 
igazgatösag a következő figyelmeztetést intézi a közön­
séghez: Még min iig igen sűrűn adnak fel olyan postai 
levelezéseket melyek a január 1-jével hatályon kívül 
helyezett régi díjszabás szci.nt vannak bérmentesítve 
és melyek után a postahivatalok pótdíjat kivetni és a 
czímzettektő! behajtani kénytelenek, a mi számos eset­
ben felszólalási.' ad okot. A levelező közönség ilyen 
kellemetlenségektől megkímélheti magát, ha az új díj­
szabáshoz alkalmazkodik és ennek különösen a követ­
kező, az előbbi tarifától eltérő tételeit figyelembe veszi:
1 A külföldre szóló közönséges levelek bérmentesítésé­
nek díja 15 grammként nem mint eddig volt 10 kr. 
(20 fillér), hanem 25fillér. Kiveendők a Németországba, 
Szerbiába, Montenegróba, Boszniába, Herczegovinába 
és Ausztriába szóló levelek, melyek továbbra is az előbbi 
tarifának megfelelő módon 10 fillérrel díjazandók.
2 A nyílt levelező lapok díja, ha Ausztriába, Német­
országba, Boszniába vagy Herczegovinába, Szerbiába 
vagy Montenegróba szólnak, nem mint eddig volt 2 kr. 
(4 fillér), hanem 5 fillér. A többi, külföldi államokba 
szóló levelező-lapok díja 10 fillér. Az ajánlási díj, a 
helybe, szó ajánlott küldemények kivételével, nem mint 
eddig volt 10 kr. (20 fillér), hanem 25 fillér.

* A krajezár élete meghosszabbítva. Az o. é. 
krajezárosok és 1;3 krajezárosok életét a pénzügy­
miniszter meghosszabbította. Ennélfogva az 1 és 1 3 
krajezárosok ez év junius havának végéig teljes értékük­
ben elfogadtatnak a m. kir. adóhivataloknál.

* A magyar-ruhás jogászifjúság. A magyar 
ifjúság körében már többször indult meg mozgalom 
az iránt, hogy a régi, szép magyar ruhát divatba 
hozzák Mint értesülünk, most a nagyváradi jogász­
ifjúság foglalkozik ezzel az eszmével Azt akarják 
ugyanis a hazafias ifjak, hogy a hányán csak tehetik, 
a márcziusi ünnepségre magyar ruhát csináltassanak 
és azontúl is, a mennyire lehet, mindig magyar 
ruhában járjanak.

* Megszabadult a börtöntől. Hírt adtunk arról, 
hogy Hajuch András kruzslyói lakost egy vasárnapi, 
verekedéssel egybekötött mulatság alkalmával ittas 
állapotban levő társa, Livják Pál, kegyetlenül elverte 
A megvert legény ezután súlyosan megbetegedett s 
pár nap múlva meg is halt. Ennek folytán Sivják Pál 
halált okozott súlyos testi sértés miatt vád alá került 
Hajuch András hulláját dr. Horovitz Imre törvény­
széki orvos felbonczolván, megállapította, hogy az el- 
húnyt mellhártya-tüdőlob következtében, tehát termé­
szetes halállal múlt ki.

* Kibukott a vonatból. Tóbiás Joachim osvecimi 
lakos a terebői vasúti híd mellett halva találtatott. 
Hullájának törvényszéki bonczolása kideríttette, misze­
rint koponyatöréssel párosult agyzúzódás, bordatöré­
sek és egyéb jelentékeny sérülések következtében való­
színűleg a vonatról való lezuhanás következtében halt el. 
A további vizsgálat még folyamatban van

* Öngyilkosság. Harant Géza, 67-ik gyalogezred­
beli tizedes a számvevőségnél, a múlt hó 27-ikén este 
11 órakora Kinaisz Adám-féle korcsma kerti helyiségé­
ben fejbe lőtte magát és azonnal meghalt. Beszállították 
a katonai kórházba, hol e hó 1-jén bonczolták föl.

* Megmart hivatalnok. Gerő Pál, a bártfai gyógy 
fürdőben alkalmazott részvénytársasági hivatalnok e 
napokban érkezett vissza a Pasteur-intézetből, hol tudva­
levőleg kutyaharapás miatt gyógykezeltette magát Gerő 
Pál egészen jól érzi magát és mint teljesen gyógyult 
bocsáttatott el. A fürdő biztonsága érdekében nagyon 
is kívánatos volna, hogy kímélet nélkül kiírtassanak 
azok az ebek, melyekről csak legparányibb gyanú is 
van arra nézve, hogy veszett kutyával érintkezhettek, 
nehogy az ebek között esetleg lappangó borzasztó 
betegség további szerencsétlenségek okozója lehessen.

* Meglőtte a testvérét. Faluhelyen egy-egy be­
rozsdásodott pisztolyból való lövöldözés nélkül alig 
esik meg számbavehető virtus. Kapin is legutóbb 
Kokoska György és négy társa garázdálkodott késő 
éjjel a nyilt utczán. Addig-addig ijesztgették a jámbor 
nyugvókat s addig hajtogatták a falusi korcsmáros 
pálinkáját, míg egyszer csak a bizonytalanul tántorgó 
Kokoska György a levegő helyett János nevű testvégé­
nek a ezombjába durrantott. Egyszeribe kijózanodtak 
a megriadt legények s táviratilag hívtak orvosi segélyt 
a súlyosan megsebesülthöz, kinek sérülése gondos 
és hosszas gyógykezelést igényel. A többit a girálti 
járásbíróság fogja elvégezni

* Lopás. Barik Iván rovott előéletű csavargó a 
Fő-utcza 6. számú ház előszobájából Kolenka Antal 
hivatalszolga kárára ellopott egy télikabátot, melyet 
azonnal értékesített is. De még a kapott pénz meg 
sem melegedett nála, a rendőrség által kinyomoztatott. 
— Ugyancsak Burik Iván, szövetkezve Berdisz János 
és Kocsiscsák Miklós utczagyerekekkel, elhatározták, 
hogy Kiéin Izrael hízott pulykáját — mely esténkint 
a körtefán húzódott meg — ellopják és eladják. Tervü­
ket meg is valósították, mert a pulykát az elmúlt éjjel 
egy doronggal a fáról leütötték és az ugyanazon éjjel a 
Lerner Mór kárára ellopott négy tyúkkal együtt elad­
ták. A fiatal bűnösök tettüket beismerték, a rendőrség 
pedig nyomozza az orgazdát, a ki hihetetlen olcsó áron 
eszik — hízott-pulykát és tyúklevest.

* Razziát tartott a rendőrség e héten s ez alkalom­
mal öt kitiltott és közveszélyes egyént tartóztatott le.

* Lopás. Bodnár József korcsmáros kárára ismeret­
len tettes a pinczéből ellopott egy 30 korona értékű 
gépcsavart. A rendőrség a tettest Vojtovits János gép- 
lakatos-tanoncz személyében kinyomozta és a csavart 
is megkerítette, a tettest pedig a büntető-járásbíróság­
nak följelentette.

* Idegen-forgalom. Az összes szállókban február 
hónapban 499 egyén és pedig 107 külföldi és 392 bel­
földi szállott meg.

* Rendőri statisztika. Az elmúlt február hóban 
a rendőrség 36 egyént tartóztatott le, eltolonczolt 
16 egyént; átvonuló toloncz volt 25.

* Az ördögűzés mestersége is jövedelmezőnek 
bizonyult és pedig a szomszédos Királynép, abaúj- 
vármegyei községben, a hol a minap 2 frtért űzték ki 
egy zsegnyei illetőségű asszonyból az ördögöt. A beteges 
asszonynak hosszabb idő óta kínos főfájása van s ez 
adott alkalmat az ördögűzéshez. Ugyan mit szól e hír­
hez a község papja és tanítója?

* Rejtélyes sorsjegyelarúsító. Egyik fővárosi napi­
lapban olvassuk, hogy Bártfán egy úrforma ember azzal 
járta be a várost, hogy Oberezsil zborói kertész a tőle 
vett sorsjegyen 300,000 forintot nyert; egyúttal ki- 
nálgatta a sorsjegyet, de — úgymond — majd később 
hozza el a sorsjegyet, pénzt azonban vett fel előre 
is. Kisült, hogy a nagy nyeremény mese. A rendőr­
ség letartóztatta. Simái Gyulának mondja magát. 
Személyazonossága megállapítása miatt sürgönyváltás 
folyik a budapesti rendőrséggel.

Foulard-selyemruha
8 firt -40 krtöl

feljebb —14 méter! postabér- és vámmentesen szállítva! Minták 
postafordultával küldetnek, nemkülönben fekete, fehéres színes 
«Henneberg-selyem» 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udiari-száiiíté)
Zürichben.

* A táviratok küldönezdíja. A kereskedelmi mi­
niszter elrendelte, hogy a magyar korona területén a 
távíró- vagy távbeszélő-hivatallal nem bíró helyekre 
szóló táviratok márczius 1-jétől kezdve, tekintet nél­
kül a távolságra, egy koronáért külön kézbesítővel 
küldessenek ki Ezt az egységes kézbesítési díjat a 
közönség a külön kézbesítővel küldendő távirat fel­
adása alkalmával köteles megfizetni; utólagos leszámo­
lás ezután nem lesz.

* A csúz és köszvényes betegek érdekében kö­
zöltünk nehány hét előtt azon páratlan eredménye­
ket, melyeket az egész világon híressé vált Zoltán-féle 
köszvenykenöcscsel értek el. Most újra olv eredmények­
ről értesülünk, melylyel teljes beigazolást nyer azon 
már kétségtelenné vált tény, hogy még a legrégibb 
és legmakacsabb csúz és köszvényes bajoknál is pár 
napi használat után sikeres és biztos gyógyulást idéz 
elő a Zoltán-féle czúz- és köszvénykenőcs által, mely 
2 koronáért kapható Zoltán Bála udvari szállító gyógy­
szertárában Budapesten

* Bizonyítvány. Alulírott köszönetét mondok 
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Bécs mellett) gyógy­
szerész úinak a tőle f. évi január hó 22-ikén postán 
küldött antirheumat. vértisztito-teáért. Ballábom, mely 
három hónapon át rheuma-fájdalmakban szenvedett 
s ennek következtében álmatlan éjszakákat okozott s 
mely ellen orvosi szer nem használt már, a küldött 
fél-adag felhasználása után megszűnt fájni, úgy, hogy 
nyolcz napon belül az ágyamat elhagyva, ismét mun­
kaképessé valtam. Midőn ezen vértisztító-teát melegen 
ajánlom minden e bajban szenvedőnek, maradok tisz­
telettel Huber Barbara, Aesch-Neftenbach, Zürich mellett.

* A felvidéki házalok. A kereskedelmi miniszter 
a törvényhatóságokat körrendeletileg értesítette, hogy 
az Árva- és Zólyomvármegyékből származó házalók 
hetivásár-látogatásának jogát ez eddig kiadott rendele­
tek nem korlátolják Kötelessége azonban a hatóság­
nak minden esetben pontosan és lelkiismeretesen meg­
állapítani azt, vájjon valóságos házalóval, avagy oly 
egyénnel áll-e szemben, ki a házalási engedőimet ki­
zárólag hetivásár-látogatásra használja föl. A házalónak 
azonban szabadságában áll tevékenységét csupán egy 
kisebb körre, esetleg néhány helységre korlátolni és 
így abból a körülményből, hogy csak egy községben 
űz tényleg házalást, egymagában hetivásár-látogatási 
jogának elveszése nem következik

* «Pillangó» Ez a lap, a mely magas színvonalon 
álló tartalmával, gyönyörű képeivel oly hamar kivívta 
a közönség elismerését, immár a harmadik évfolyamába 
lépett. Az új esztendővel is annak Ígérkezik, a mi 
eddig volt: ostorozója a társadalom félszegségeinek, 
de e téren kirekesztve mindazt, a mi a jó ízlést sért­
hetné Ez évben még jobb és szebb lesz, mint a múlt 
században. Több új rovata támadt, köztük a színház, 
mely tele van kellemes aprósággal, az aktuális heti 
vers stb. Képei magas művészi fokon állanak és szövege 
a legjobb magyar humoristák tollából kerül ki. És e 
gyönyörű lapnak bámulatosan olcsó ára van: egész 
évre nyolcz korona, negyedévre két korona. A Pillangó, 
melynek kiadóhivatala ingyen küld mutatványszámokat 
azoknak, a kik meg akarják rendelni, Budapesten, 
VI., Hajós-u. 23. szám alatt van

* Eisenstädter Testvérek fénymáz- és festék 
bécsi gyárában készült Linoleum padló-zománcz az 
elismert legjobb az összes szobapadló-fénymázak kö­
zött, mert gyorsan szárad, ragyogóan fényes és rend­
kívül tartós.
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.vd, ö orv°sság. Mindazok, kik gyomorbaj, 
étvágy hiány, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika vér- 
a ?cjfaJásban szenvednek, használják
a vűághíru Pserhofer verüsztito-lahdacsokat. melyek 

J.eSeIJ ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsorendu orvosok által ajánltatnak. Hasznos 
szolgalatot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
gyógyszert b_ figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, mely 
6 doboz a lo labdacs: 2 kor. 10 fii A pénz előzetes 
beküldése után 1 tekercset 2 kor 50 fillérért, 2 teker­
cset 4 kor. 60 fillérért, 3 tekercset 6 kor 70 fillérért 
küld bermentve Pserhofer J. gyógyszertára, Becs, 1 
bingerstrasse 15.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Az Eperjesi Népbank 
XXVIII. Rendes Közgyűlése 

1900. évi márczius hó 28-án d. u, 3 órakor 
fog szab. kir. Eperjes városa tanácstermében megtartatni.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.

Hirdetés.
r Az Eperjesi Népbank eperjesi 

részvénytársaságnál a pénz­
tárnoki állás betöltendő.

A megválasztandó megfelelő biz­
tosítékot letenni köteles.

Pályázati kérvények e hó 10-ikéig 
az Eperjesi Népbank igazgatóságá­
nál benyújtandók.

Az igazgatóság-.

í,Tl2.,'ljeSC" m?hi'a«“k figyelmeztétóssel, hogy M alapszabá-

előtti nap deli 12 órájáig az Eperjesi Népbanknál letéteményezi.____ jényezi.
o X «x s» t? «V 1* X’ «1 i z

Az igazgatóság jelentése az 1899. évi üzleti eredményről 
A felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentése.
Határozat hozatala a részvénytőke leszállítása s ezzel kapcsolatosan az

1.
2.
3.

alapszabályok 5. §-ának ilykénti módosítása tárgyában.
4. Három igazgatósági tag helyének betöltése.

Eperjesen, 1900. évi február hó 26-ikán. Az igazgatóság.

728—1900. kig sz.

Felhívás.
\ árosunkban a helyi érintkezés megköny- 

nyítése különösen a kereskedelmi érdekek 
emelése czéljából, — a városi távbeszélő­
telephon) hálózat létesítése vétetvén tervbe, 
tölkéretnek mindazok, kik ezen hálózathoz csat­
lakozni s lakásaikat vagy üzlethelyiségüket a 
távbeszélő - hálózathoz bekapcsolni kívánják, 
hogy azé tárgyban f. évi márczius hó 8-ik 
napján, szerdán d u 3 órakor megtartandó 
éi-tcl'S.cselc'ti’c a városház tanácster­
mében megjelenni sziveskedjenek.

Eperjesen, 1900. február 26-ikán.
Alfinclíots Ede s. k., 

polgármester.

A közönség köréből.
Köszönőirat Amerikából.

Az eredeti levél szószerinti fordítása.
Wilhelm Ferencz gyógyszerész úrnak, Neunkirchen, 

Alsó-Ausztria.
_. , „ Neto-York, 1898. május 18.
Tisztelt Uram!

1895. november 12-ikén rheumatizmus következtében 
kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolcz hónapja e«v és 
ugyanazon helyen feküdtem és nem voltam képes’egy 
tapodtat sem mozdulni, testem súlya 175 fontról 130fontra 
esettjeiéül a nagy fájdalmaknak, melyeket ezen évek alatt 
kiallottam. Majdnem minden gyógymóddal megpróbálkoz­
tam, így villamos borogatással, török fürdőkkel stb. és az 
orvosok minden fajtájával, de azért jobban nem éreztem 
magainat, úgy, hogy az orvos, kihez utoljára fordultam, a 
pénzt sem fogadta már el, miután azt mondta, úgyis hiába.

Azon időben történt, hogy találkoztam egy barátom­
mal. ki nekem a Wilhelm-féle antiarthritikus, antirheuma- 
tikus vértisztító-teát ajánlotta, mint csalhatatlan szert a 
rheumatizmus ellen. Bizalmatlan voltam ez új szer iránt, 
s elmondtam, hogy mi mindent használtam már eddig. 
A sors úgy akarta, hogy Írjak Önnek és szívem azt sugal­
mazta. hogy mégis van egy segítő, ki engem meggyógyít. 
Es csakugyan meggyőződtem, hogv él egv ilyen meg­
mentő. Nem tudom szavakban kifejezni azon fájdalmakat, 
melveket a három éven keresztül kiállottam, de most 
már nem zavarja semmi egészségemet és e pillanatban 
úgy érzem magam, mintha újra születtem volna, a világ 
minden kincsénél töjibre becsülve a Wilhelm-féle anti- 
arthntikus. antirheumatikus vértisztító-teát.

Legyen oly jó l ram és küldjön nekem postafordultával 
in.,^ tliczat 12) csomagot az Ön Wilhelm-féle anti- 

arthritikus. antirheumatikus vértisztító teájából.
(>nnek a legjobb egészséget és hosszú életet kívánva, 

maradtam tisztelettel
Gordon M. József, 179 Orchard str., NewYork.

Amerikai Egyesült Államok.

csak magánosoknak.
írt 
frt 
írt 
frt 
fit 
frt 
frt 
frt

2 80 jó
3 10 jó
4 80 j ó
7 50 tinóm
8 70 tinóm

10 50 legfinomabb
12 40 angol
13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

írt.

Posztó-széjjelküldés
Egy Vég, 3’10 mé- I 
ter hosszú, elegendő I 
1 férfi-öltözetre csak

ennyibe kerül:
Effy Fekete -znlonolt önvliez 1<>

Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb. Loden 
gyönyörű színekben: egy vég 6 frt, egy vég 9 frt 95 kr. 
Péruvienne és Dosking, állami, vasúti hivatalnoki ruha­
posztók és bírói talár-posztók, legfinomabb kamgarnok és 
cheviottok, valamint egyenruha-posztókat, pénzügyőrség és 
csendőrség számára stb., gyári áron küld a szolidságáról ismert 

posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen és bérmentve. — Mintahű szállítás.

Eigyelmezt-tes A t. közönség különösen figyelmeztetik, hogy a posztók 
ara, na kzvetetlen i. huzatjuk, ukkvl olcsóbb, mintha azokat közvetítés 
uÚan vásárolják. .-í a ¡esti Amkof brnnni ezeg az összes szövetekkel való­
sággal gyári áron küldi r engedményt nem számit hozza.

5191—1899. tkvi sz.

ÁRYERÉSI HIRDETM. KIVONAT.
A bárttai kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hat óság közhírré teszi, 
hogy dr. Englender Emil ügyvéd 
eperjesi lakos végrehajtati'.nak 
Pálya Tamás tót-raszlaviczai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 
400 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. törvényszék a bártfai kir 
járásbíróság területén levő M- 
Raszlavicza községben fekvő, a 

| magyar-raszlaviczai 9. sz. tjkvben 
I foglalt 27//». hr. sz. ingatlanból a 
I A. 4. sorsz. a. bejegyzés szerint 

1 ,-ed részben Palva Tamást illető 
jutalékra 9 frt kikiáltási árban. - 

I a m -raszlaviczai 13. sz. tjkvben 
foglalt 4 ,-ad úrb. telekből a B.

I 6. sorsz. a bejegyzés szerint 1 4-ed 
részben Palva Tamást illető juta- 

I lékra 96 frt kikiáltási árban, — a 
magyar-raszlaviczai 16. sz. tjkvben 
foglalt ■‘■ ,-ad úrb telekből a B

I 5. sorsz. a. bejegyzés szerint 1 4-ed 
részben Palva Tamást illető juta- 

I lékra 193 frt kikiáltási árban, — a 
magyar-raszlaviczai 22. sz. tjkvben 
foglalt >/8-ad úrb. telekből a B. 
6. sorsz. a bejegyzés szerint ' 4-ed 
részben Palva Tamást illető juta­
lékra 144 frt kikiáltási árban, — 
a m -raszlaviczai 63. sz. tjkvben 
foglalt és Palva Tamás nevén álló 
32—96 a és 99 r. hr. sz. ingatlanra 
755 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1900. évi márczius ho 29ik 
napján d. e.10 orakor Magyar- 
Raszlavicza község bírája házánál 
megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapít ott kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan k becsárának 10 százalékát, v. gyis 
90 krt. 9 frt 60 krt, 19 frt 30 krt, 14 frt 
40 krt és 75 irtot készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-t.z. 42. i-áb.m jelzett .ír- 
folyammal számított és az 1881. évi nov. 
hő Íjén 3333. sz a. kelt ig. min. rendelet 
8 £-áb in kijelölt óvadékképes érté papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 . I.X. t.-cz 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bír ságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabálvszerú elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. jbjróság mint tkkönvvi ha­
tóság. — Bánfán, 1899. decz. 28.

Keczer, kir.

37 1900. sz.
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szétküldesi főraktár:

EPERJESI KERÜLETI BETEGSEGELYZÖ-PÉNZTÁR,

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál !

o _q £ c/5
CÖ-® r

Fsesbofes J.
VÉRTISZTITÓ LABDACSAI
évtized.le óta el vannak terjedve az egóaz világon • 
hiányzik011 CSalád’ * ho1 ez a páratlan házigyógyazer 

r. lat..lakokat az orvosok különösen az olv bajok­
éiul k. amelyek nehéz emesztesnek - dugulásnak 

2 mi,lt P1'1 zavar epekeringesbea.
fajdaln ak szelbantalmak. kot ka. aranyér

I -ztitó hatásuknál fogva kiválóan ; ■ ■ • mt gy*-
h° verszegenysfg eseteiben s az éld -zármaző
I„ ...... fejfájás, sápkor atb I vértiuUM
usDdaisok nagy előnye, ho.-y «étidén hit: tk, I3jdal- 
mat koznak ■ l>ry , leggyfag4bb szervezettel 

egyenek, sót gyermekek is bátran haszn dhatiák.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. 
tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.
pénz előzetes beküldése 

bérmentve
tekercs 
tekercs 
tekercs 
tekercs

Egyedüli készítő és

Pscrfyofer J. gyógyszerész
Bőcs, I. Sinqerstrasse lő.

I . E*Vrje?ts( 0uknél f°flva e labdacsok a legkülönbözőbb 
alakokba" és nevek alatt utánoztatn k. tehát ndenkl 
cs k rSERHOFf 3 f le v rt sz'ito labdacsokat korién, a 
csak azok vaioá aL ame yek dobozainak fedelén piros 
színben ..PSERHOFER kézírása látható.

után

frt 
frt 
frt 
frt

25
30
35
20

kr. 
kr. 
kr. 
kr.

Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 
minden családnál!

Az Eperjesi Kerületi Betegsegélyzo-pénztár

rendes évi közgyűlését
f. é. márczius hó H-én délután 2 órakor

Eperjesen, a városháza nagytermében fogja megtartani *

valamint 1' téímíntvény megadása 'hSoLp' ' JelcntCSC * 3 zá™ámadások feletti határozathozatal, 

2. Az igazgatóság által elfogadott ügyviteli szabályzatnak tudomásul vétele
icndeí ‘ -dból, hal

4. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása.
5. A választott bíróság tagjainak megválasztása.
6. Esetleges indítványok.**

»chretber 2\’. Ignácz,
titkár.

gyűlés újabbi megtartásának határnapjául f. évi

S 1 Íz Keln- 1 P Ö ty 
bemQtatntsSkéíjénekkÜ,dÖttek fi*>’e,meztetnek’ h<*v igazolványaikat magukkal hozni és azt a köz^űlés^vezetöségénél 

a közgyűlés határozatnak ff feSffaÎÆ“ ~



’7 '
6. oldal EPERJESI LAPOK 9. szám

Holland amerikai útirány: Rotterdam-HewYork
Maasdam: fe bruár ?J-ikén <1. e. 6 órakor; 
Statendam; máiczius 1-jén d u 1 « rakor;
Werkendani. márczius 8-án d. u. 6 30 órakor; 
Spaarndam: márczius 15-én d. u 1 órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Árak ; Az I. hajóoszt.-ban 250 kor.-tói feljebb)
Ali ,. 212 kor. 50 fii. ( a Kikötőből.

III. osztá ly 185 kor. 40 fii. Becsből.
Hajóoszt.-iroda: Becs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda; 

Becs, IV., Weyringergasse 7 A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

owwhí ¡tpsbajo ajj é

e de egyszersmind női-ruhák és fehér derekak tisztítására is

A

Ricnier-fele * * * >u.>w

i

i

♦
♦

Képes árlap, magyar, német, olasz és horvát nyel­
ven, ingyen és bérmentve.

ruha-műtisztító,
jsx. íi. bent az udvarban, a kapuban fénykép 

a Fekete Sas szálló mellett.

1 liíiió-iiKl nlíiM:

o

yomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

legjobb, legolcsóbb, legegyszerűbb s legtartósabb fecs­
kendő egészen nemes fémekből (réz- és vörös-öntvény), 

forintjával darabját szállítja

• Fischl Emil •
cs. kir. szabad, tulajdonos

Idécs, V 2-, Griesgasse Nr. 1.
Gazdas. egyletek, szövetkezetek és vaskereskedők 

engedményben részesülnek kötésszerű vételeknél.

Képviseletek kerestetnek!

Legnagyobb, legjobb s leg- 
régibb beszerzési forrás 

^kosárüvegek 
(Dcinyoline) részére 

Rényí Árpád 
üveggyár és göz-csiszoló

Zclestye, u. p. Remetemezö (Szatmárvármegve .

Hái‘i>nln menunixétj azonnal szállítható.
O Kitüntetve 1896-ban a mill. kiállításon. O

Védjegy
,,v<3 5 lova

zománezot, a törv. bejegyzett «vas lovag

Puha-padlóknak
legkitűnőbb és elismert legjobb fénymáz a valódi

Linóleum padló-zománcz.
A Linóleum padló-zománcz 
egy óra alatt keményre szárad, 
bámulatosan szép fénynyel bír 
éstartósságtekinteteben eddig 
fölülmulhatatlan. A következő 
változatokban kapható: 1. sz. 
sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 

3. sz. mahagonibarna.
Nagy elterjedtségénél fogva 

Linóleum padló-zománczunkat 
különböző, hason hangzású ne­
vek alatt értéktelen utánzatok­
kal hamisítják, miért is kérjen 

.« mindenki kizárólag csak Eisen- 
• stádter-féle Linóleum padló- 

vedjegygyel.

Eisenstádter Testvérek
lakk- és festékgyára, Bécs.

Főraktár Eperjesen: Holénia L. czégnél.

&

£
&
$
& 
$
&
&
&

Horgony-Pain-Expelíer
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az ni 
megpróbálásának, mert már több mint 3< 
év óta megbízható, faídalomcsillapi‘0 b' 
dörzsölésként alkalmaztatok köszvenyné1 
csuznál. tagszaggatasnal é- meghűléseknél 
és az orvosok áltál bedől zsölésekre i> 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód 
Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony- 
Liniment eln "vezés alatt, nem titkos szei. 
hanem igazi népszerű haziszer, mélynél 

háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr és 1 írt. üvegenkénti árba: 
majdnem minden gyógyszertárban készlet 
ben van; fóraktá»- Török József gyógv 
szereszné! Budapesten. Bevásárlás alkalma 
val igen óvatosak b gyünk, mert több kiseb 
borteku utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
..Horgony“ védjegy és Riehter ezégjegyzes 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza 
RICHTER F. AD. és társa, RÜDOLS',,ADT 

<•«.»« klr. udvari nzallitók.

Bérbeadatik 
április 1-jétöl a Villecz-féle 

kerti lak és kert 
Lőcsei-út 36. sz.

Bővebb értesítést nyújt a tulajdonos Eő- 
utcza 18., vagy 79. sz. a.

\ an szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy 
csodamódon vagyok képes bármennyire megviselt, megrontott, pecsétes 
ruhákat (vegyileg) tisztítani és javítani, legyen az tinta-, zsír- vagy akármily 
foltokkal, az általam feltalált szerrel kitisztítani és legjobban helyrehozni. Nem­
csak férfi-ruhák, 
vállalkozom.

Bátorkodom 
küldje a ruhákat 
Fő-utcza 56. sz. 
tatni és javíttatni

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel 

Sikorszky Péter,
Eperjt'sen, I-^ö-utcza

kirakat,

felkérni a nagyérdemű közönséget, hogy ne Pálhoz 
tisztítás és vasalás végett, ¿a, r~> em I-’étd'laeac, 
alá, mert oly olcsón és jól csakis ott lehet vasaltatni, tisztít- 
lérti- és női-ruhákat.

ez
¡ért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle 

Kneipp-maláta kávét nem használják, holott 
oly kellemes ízű és egészséges kávéital?

Mert még nem tudja mindenki, hogy a 
Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bir. A kávénövény egv
kivonata által a babkávé ízét és zamatját nyeri, anélkül, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészéit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj­
donságait a babkávé kedvelt izingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá­
natos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi 

családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt 
s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét 
enyhébbé, és az Ínynek kellemesebbé teszi. Meg­
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágvgerjesztöbb 
szint, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kétharmad­
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre 

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlithatlan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje­
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhető, vérképző és erősítő szer, ajánl­

ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö­
nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassék.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér­
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a »Kathreiner« név rajta áll.


